

来自一个环卫工作者的心声——

垃圾分类 请您坚持

李金

我叫李金,是一名环卫新人,从事垃圾集中后的清运工作,需要每天驾驶环卫车将垃圾送往垃圾处理中心。垃圾清运工作虽然辛苦,但感觉自己能为这座城市的清洁出一分力,感到由衷自豪。工作之余,有一点感想和建议与大家分享。

当我第一次驾驶着垃圾清运车进

入垃圾处理场卸货时,被眼前的一幕震撼了!看到堆积如山的垃圾,隔着口罩仍可闻到刺鼻的气味,我竟一时没缓过神来。由于许多市民没有养成垃圾分类倾倒的习惯,这给垃圾处理增加了难度,人力、物力投入成本都很大。每当我看到垃圾中还混杂有泥土、可回收利

用的塑料品、泡沫塑料等也被一并处理时,想到可重新回收再利用的资源正在我们手中一点点流失,内心就充满了“为此发声”的念头。

在此,我真诚地呼吁广大市民朋友们,请利用一点时间对您所要扔掉的垃圾进行分类,哪些是自己可以直接再利

用的,哪些是可以联系收购人员回收的,哪些是必须扔到垃圾桶里的……您的一次垃圾分类,将大大降低我们浪费资源的概率。

为了我们美丽的城市,请从你我做起,从现在做起,垃圾分类、珍惜资源、聚沙成塔、保护环境!

市公安局潞城分局潞华派出所

“上门办理”让服务更高效

本报讯 提起办理身份证,大家都知道,需要到辖区派出所户籍窗口,经过填写信息、照相程序才能完成,但对一些特殊群众来说,因客观原因无法亲自到场办理是摆在面前的难题。为此,潞城分局潞华派出所主动开展上门办理证件,全力保障群众办证需求,让窗口服务更加有温度。

3月28日,长治市公安局潞城分局潞华派出所接群众求助,称其母亲因突发疾病在潞城区人民医院住院治疗,因病情反复需要转院至上级医院接受进一步检查。但因为其母亲的身份证在住院期间不慎丢失,无法办理转院手续,老人又因刚做完手术行动不便无法到现场办理身份证,请求帮助。“您先别着急,请让老人安心养病,我们这就安排户籍民警上门。”

派出所民警说。随即带领工作人员携带设备赶赴医院病房,为老人整理仪容、调整坐姿,用医生的白大褂做背景为老人拍摄照片,并通过绿色通道为老人办理加急制证,拍摄完成后嘱咐老人家属,先用临时身份证办理转院手续,待身份证办好后,会第一时间送证上门。“真是太谢谢你们了,看到你们来了的那一刻,我们就安心了!”信息采集完成后,老人的家属连连表示感谢。

潞华派出所推进便民窗口各项举措中,不断坚持以群众的需求为导向,围绕群众急难愁盼问题,用心用情服务群众,持续开展“上门办理”,让窗口服务更便捷、更高效、更有温度,用实际行动为群众做好事、办实事、解难事。(白宝良)



近日,潞州区太西街道捉马村组织辖区退休居民开展了“以花会友 花香满溢”插花主题活动。此次活动的开展,不仅锻炼了大家的动手能力,还体验了插花艺术的乐趣,同时也丰富了退休人员的精神文化生活,营造了温馨和谐的社区氛围。 本报记者 马嫣婕 摄

《追梦奋进长治人》

于平凡岗位打磨“工匠精神”

——记淮海工业集团工艺技术员张剑

文/图 晋爽



张剑在工作中一丝不苟。

“操作工、技术员、班组长、工会主席……入职以后,我干的工作可不少。”说起自己的工作经历,张剑如数家珍。自2006年进入淮海工业集团,至今已有18个年头,虽然没换过单位,但是张剑却换过不少工种。人人都说,干一行,爱一行。张剑却说:“在一行干深干久了,其他相关的工作就能触类旁通。”

“‘人机黑’难题,我来试试”

近几年,“人机黑”项目是企业转

型的重中之重,作为新课题,难免会遇到新问题。作为厂里的技术员,张剑也想看看,自己能在其中做些什么。正巧,在作业中,一个人机隔离装置遇到了难题,作为工艺技术员,张剑就通过精细测量尺寸,设计出符合其需要的卡具和装置,大大推动了该项目的进度。

遇到新问题,就看书专研;碰到新难题,就“厚着脸皮”去请教有经验的师傅。张剑心态好,所以他总是想“尝鲜”。正如他所说,多想想,再试试,事情就能成。

“复杂零件遇到了对手”

近期,厂里有个零件形状复杂,精度要求也很高。每次加工,都很费神,还需要流转三道工序。张剑发现了,就想着怎么能通过工艺设计,来提升生产效率,减少流转次数。于是,他开始进行摸底测试。零件易变形,他就找到了加工组的两位组长,来探讨加工路线和刀具切削参数选择的问题;质量有参差,他就找到技术科科长,来研究工艺的可行性。

经过反思改进,成功把三道工序变成了一道,既提升了加工效率,又保证了产品质量。大伙儿都说“复杂零件,碰到张剑,算是遇到对手了。”

“团队出手,我也来帮忙”

不久前,企业某重点产品的数据采集出现了一些小问题,为了尽快解决,保障生产顺利进行,杨兴隆团队出手了。这个团队,不仅有国家级技能大师杨兴隆、全国五一劳动奖章获得者董智斌,还有厂里的各位技术能手,张剑也在其中。杨兴隆负责统筹,董智斌负责电路,张剑则负责工装设计。经过反复测试,团

队发现,数据采集不准确和光的明暗变化相关。所以,在高速旋转中难免出现漏光反光的问题。作为工装设计的负责人,张剑提出了增加“挡光板”的建议,经采纳后,该任务顺利按期交付。

“一个人的力量是微小的,但团队的力量却是巨大的。所谓使命感,就是团队有需要,我就来帮忙。”张剑说。

“换个方式提提神儿”

张剑深知,安全质量关乎企业命脉。为了让大家把安全质量始终牢记于心,作为厂里的工会主席,张剑组织了一场“看图识隐患”的知识竞赛,让企业安全、质量文化深深扎根在每一位员工的心里。除此之外,他还积极组织员工利用班前会的时间,共同观看安全、质量警示片,希望“可以换个方式,来帮大家提神醒脑”。

同时,张剑还通过“24小时服务热线”等形式,帮助职工解决一些急难愁盼问题。比如,整改洗手池、整改车棚充电桩、增加维修作业区域围栏等。事虽小,却暖心。“尽我所能帮大家解决后顾之忧,才能让他们在工作中充满动力,攻坚克难。”张剑说。